
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 019/2025)

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 09 DE JUNHO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.
Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença
dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Valdir Palhano da Siqueira,
Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, Silvio Ataídes Drost Alves, João Alcemiro
Claas, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos e Paulo Roberto da Costa. II-

VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 17ª reunião
ordinária realizada 02 de junho de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação
e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício
024/E/2025 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. II –
Ofício Interno 42/L/2025 Autoria: Vereador João Alcemiro Claas Assunto:
Encaminhamento de Pedido de Indicação III – Ofício Interno 43/L/2025 Autoria: Vereador
Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Moção de Pesar IV – Ofício
Interno 44/L/2025 Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa Assunto: Encaminhamento
de Requerimento para abonar falta em Sessão. V – Ofício Interno 45/L/2025 Autoria:
Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Requerimento de
Indenização de combustível. III – Ofício Interno 46/L/2025 Autoria: Vereador Antônio
Gildásio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. IV – ESPAÇO
DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 038/E/25 Assunto: Institui a parceria entre o Município
de Herveiras - RS e a Escola Estadual de Ensino Fundamental Emílio Alves Nunes, com o
objetivo de desenvolver ação de educação ambiental por meio da doação de composteiras
a estudantes do 5.º ano do ensino fundamental, e dá outras providências. Tramitação: 1ª
Reunião. II – PROJETO DE LEI 039/E/25 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar
operações de crédito com o Badesul Desenvolvimento S.A – Agência de Fomento/RS para
aquisição de máquinas e equipamentos rodoviários. Tramitação: 1ª Reunião. III –
PROJETO DE LEI N.º 002/E/25 Assunto: Altera a redação e revoga dispositivos da Lei
Complementar n.º 022, de 31 de março de 2023, que Reorganiza o Plano de Carreira do Magistério,

institui o respectivo Quadro de Cargos e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. IV – PEDIDO
DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador João Alcemiro Claas Assunto: Solicita ao Chefe do Executivo

municipal que seja feita a intermediação, junto ao Departamento Estadual de Trânsito
(DETRAN), para reavaliar a possibilidade de reimplantar um ponto de vistoria veicular no
município de Herveiras, como já existiu em período anterior. Tramitação: 1ª Reunião. V –
MOÇÃO DE PESAR Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Moção pelo



falecimento do Sr. Adão Oliveira da Silva, ocorrido no dia 08 de junho de 2025, aos 78
anos de idade, na UPA Zona Norte / Scharlau, na Cidade de São Leopoldo. Tramitação: 1ª
Reunião. VI – REQUERIMENTO Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa Assunto: Apresenta
justificativa e solicita abono de ausência em Sessão. Tramitação: 1ª Reunião. VII –
REQUERIMENTO Autoria: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira Assunto: Solicita Autorização
Legislativa para indenização de combustível em deslocamento (ida e volta) de Herveiras a
Porto Alegre, com a finalidade de participar do curso/evento "2025/1006 – ORATÓRIA E
COMUNICAÇÃO – APRIMORANDO SUAS HABILIDADES DE COMUNICAÇÃO COM A
SOCIEDADE Aprimorando suas habilidades de comunicação com a sociedade e temas
relevantes para o Poder Legislativo e Executivo” que ocorrerá dos dias 10 a 13 de junho de
2025 . Tramitação: 1ª Reunião. VIII – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Antônio

Gildásio Corte Vieira Assunto: Solicita ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja realizada
uma revisão na legislação municipal que trata da atuação dos ambulantes no município,
especialmente quanto à regulamentação, fiscalização e à taxa cobrada para o exercício
dessa atividade. Tramitação: 1ª Reunião. V – REQUERIMENTO: Não há requerimentos. VI
- DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o
Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas que os visitavam
na presente noite como sua amiga de longa data Josê e desejou que fossem todos bem-
vindos. Sobre os projetos  que estavam na pauta, comentou sobre a aquisição do britador
móvel, destacou ser um projeto muito importante para o município, um ganho bem
significativo, tendo sua aprovação para manter as estradas em bom estado, pois poderiam
dizer que as estradas do município eram boas, indo seu reconhecimento a Secretaria de
Obras e esse britador seria uma maneira de aproveitar o material já depositado e com
redução de custos, como foi lido na justificativa do projeto. Destacou sobre o projeto das
composteiras, em parceria com a Escola Estadual Emilio Alves Nunes,  uma forma que se
tem de incentivar o cuidado a preservação do meio ambiente e era as crianças que
começam a fazer esse trabalho, então era de grande valia esse projeto da escola com o
município. Mencionou sobre o projeto de alteração do plano de carreira do magistério se
vê a necessidade de suma importância, pois a educação era uma área que estava
mudando muito, estando em constante evolução então para isso tem que acompanhar
toda essa evolução e se observava a preocupação da Secretaria de Educação e sempre
oferecer melhor para os seus professores e seus estudantes, deixando sua aprovação
nesse projeto. Comentou sobre o Pedido de Indicação do colega João Claas, tendo
certeza que a implantação de um ponto de vistoria veicular no município seria de grandes
ganhos para população poder fazer essa vistoria no município e também as pessoas vindo
fazer essa parte, o comércio local também seria agraciado com essa com esse benefício
então ficava o seu reconhecimento e sua aprovação no pedido. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Saudou o Senhor Presidente, em nome dele
saudou os demais colegas vereadores, colega vereadora, os funcionários da casa
Anderson e o Júlio, a representante do Jornal Serrano, em especial a Josê Luedtke que se
fazia presente, desejando serem muito bem-vindos. O Vereador pediu apoio dos colegas
vereadores para o seu Pedido de Indicação, dizendo não ter comentado antes, mais havia
sido bem esclarecido na sua forma de pedido e os colegas eram sabedores da importância
que traria para os munícipes. Citando o quanto que gastam a mais em levar um carro para
fazer vistoria em outras cidades, a correria que acontecia. Disse ser uma pessoa que em
todos esses anos que estava na Câmara,  procurava sempre fortalecer o comércio local, 



tendo a Josê que tem o escritório, parabenizando ela por tantos anos prestando serviço à
população, sendo a sua intenção como Vereador ajudar nesse sentido e iria ser muito
bom, não só para as pessoas do município, mas como para pessoas de outros municípios
que iriam poder vir fazer a vistoria no município e já existia no passado, não sabendo o
porquê não acontecia mais nos dias de hoje, pois com a nova modalidade de sistema do
Detran conseguiria atender novamente as pessoas do município, deixando bem
esclarecido aos colegas vereadores e a população que os assistia pelas redes sociais que
talvez não seria toda semana , mas quando tivesse uma frota de carros para se fazer
vistoria no município de Herveiras, com certeza se conseguiria atender novamente, tendo
pessoas  como Escritório da Josê que cada vez querer ampliar mais e trabalhar mais e
com certeza o município só ganharia com isso. O Vereador pediu mais uma vez pelo apoio
dos colegas vereadores, pedindo subscrição no seu Pedido de Indicação, deixando aberto
a subscrição e com certeza seria algo de muita importância para o município novamente.
O Vereador disse ter vários assuntos importantes na pauta, mas falou sobre seu Adão
Oliveira da Silva, pediu subscrição a Moção de pesar do Vereador Antonio Vieira.
Comentou que seu Adão era conhecido como Adãozinho, foi funcionário público do
município, trabalhou muito tempo na cidade. O Vereador deixou seus  pêsames aos filhos,
netos,  a toda família dele e que com certeza ele iria ter o descanso eterno dele, pela
pessoa simples e a pessoa divertida que sempre foi, pessoa correta como sempre foi,
citando que o Vereador Antonio Vieira havia lhe conhecido melhor, mas o Vereador
prestou serviço para ele e se ele tivesse que dizer alguma coisa para alguém ele não
mandava recado,  ele  dizia, sendo uma das qualidades que ele sempre respeitou  em seu
Adão, então deixava seu  pesar a todos os familiares e mais uma vez pediu subscrição da
Moção. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Saudou
o Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, os servidores da casa, a Jose
Luedtke que estava presente na sessão, a representante do Jornal Serrano e as pessoas
que os assistiam pelas redes sociais.  Falou sobre as questões levantados se direcionado
ao Presidente e colegas vereadores, dizendo que para complementar o fato que havia
levantado na semana passada, sobre a questão dos ambulantes, comentando achar que o
Pedido do colega Antônio Vieira vinha a reforçar aquilo que ele havia falado. Comentou
não saber se alguém dos colegas tivesse notado que na semana anterior não se tinha
ambulantes na cidade, o que chamou sua atenção o fato e o porquê disso, sendo que
aconteceu um fato  na terça-feira passada, onde se teve golpe que deram entre a Lotérica
e o Mercadinho LKD, esses fatos vem acontecendo e o Vereador disse que já estava se
passando do limite,  sendo comentado várias vezes na questão do ambulante na cidade,
então tinha que se tomar providências, pois achava  que estava na hora do município
tomar providências, sugerindo talvez fazer um pedido para a  próxima Sessão para
colocação de câmera na entrada do município, de entrada e saída, pois a que se tinha no
centro da cidade foi destruída e até o momento não haviam sido tomadas as devidas
providências, pelo menos para identificar quem entra e quem sai do município e então era
uma sugestão que  deixava pelo fato que comentou a questão dos ambulantes no
município de Herveiras. Destacou a questão também dos Projetos que estavam na pauta
da presente noite, estava tramitando e iria comentar um pouquinho sobre o Projeto de Lei
Complementar, projeto que achava que vem valorizando os servidores, mas se
preocupava pela questão de que veio um projeto que talvez teria que ser mais ampliado,
pois estava se direcionado exclusivamente para uma classe, na sua opinião e pedia



também que os vereadores que se colocassem se acharem que deve haver uma nova
discussão para valorizar  também nesse quadro os  professores para que não ficasse só o
quadro de “chefia”, achava interessante também que fosse valorizado a classes  dos
professores, então que todo o quadro do magistério fosse valorizado, sendo essa
preocupação que trazia para debate e sempre iria defender também a questão da
valorização dos servidores, dos professores, pois se estavam no quadro de servidores
deviam ser valorizados, sendo que não estava dizendo que era contra a valorização
desses cargos de “chefia”, mas  pedia que chegasse até a Câmara algo que valorizasse
também os professores. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII - ORDEM DO DIA: –
O Senhor Presidente colocou em discussão o Pedido de Indicação de autoria do Vereador
João Alcemiro Claas, o Pedido de Indicação de autoria do Vereador Antonio Gildásio Corte
Viera, o requerimento de autoria do Vereador Paulo Roberto da Costa e o Pedido de
Indicação de autoria do Vereador Antonio Gildásio Corte Viera. Como não houve
discussão foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII –
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as
saudações realizadas anteriormente e de maneira especial saudou as pessoas que os
assistiam pelas redes sociais. A Vereadora deixou registrado e parabenizou a comunidade
escolar da Escola Maurício Cardoso que na noite da última quarta-feira dia quatro realizou
o encontro da família, parabéns a todas as famílias que se fizeram presentes, tiraram
tempo para ir à escola, para um momento de reflexão sobre a educação dos seus filhos,
pois pelo que se estava vivendo nos dias de hoje em dia a escola e família precisavam
andar juntas, então os desafios eram muitos e juntos um apoiando ao outro, o resultado
seria o sucesso das crianças e dos jovens, então deixava os parabéns a toda a
comunidade escolar da Maurício Cardoso. Destacou que para conhecimento de todos, o
dia do meio ambiente era um dia dedicado a reflexão das ações com a natureza e  na
presente noite receberam um projeto tão grandioso como este, importante sobre as
composteiras, que também acreditava que através das crianças que deveriam trabalhar a
conscientização de cuidar do meio ambiente, de cuidar da natureza e conseguiram
perceber e quem acompanhava as redes sociais da Prefeitura tanto Facebook, quanto o
Instagram viram a publicação de belos trabalhos que as alguns professores realizaram
com seus alunos e foram postados, então deixava os  parabéns aos professores por esse
trabalho falando do meio ambiente que era um tema que exigia conscientização de cada
um deles  para esse tema e falando no mesmo assunto do meio ambiente também foi
divulgado pela Secretaria Municipal de Projetos e Meio Ambiente acho que umas duas
semanas atrás um cartaz com a coleta seletiva do lixo, então também estava nas redes
sociais da Prefeitura essa coleta seletiva e esse cronograma era importante, as pessoas
fazerem também a separação do lixo e cuidarem os dias desse recolhimento. Disse que na
tarde do presente dia esteve conversando com a Secretária Monica  e existe uma
demanda grande de casos onde o caminhão não estava passando para recolher esse lixo,
então hoje foi um dia que ela recebeu algumas ligações, onde falavam que o caminhão
não tinha passado, então ela salientou pediu para fazer esse pedido a cada munícipe, a
cada pessoa que quando não passar o caminhão na rua, na sua localidade que ligue para
Prefeitura, ligue para Secretária fale com ela e diga que não passou o colega Antônio
também colocando a situação da Linha Fernandes que por vários dias não passou lá por
os dias programados então era para entrar em contato com ela pra ligar falar para
Prefeitura, só assim que ela consegue pedir pra empresa para dar uma verificada nesse



assunto não podemos deixar o lixo atirado e  mal conservado.  Aparte do Vereador Antônio

Vieira: Disse terem tido problemas no recolhimento de lixo na Linha Fernandes, não
sabendo das outras localidades, mas tem sofrido com isso, houve até no ano passado uns
probleminhas, mas este ano está mais persistente tem dado intervalo em 21 dias, onde o
normal era 15 dias, o correto era 15 dias pelas leis, mas os intervalos das últimas são de
21 dias e que quando o caminhão vinha ainda não vinha no dia correto, tendo o Vereador
Evandir que era testemunha disso então achava que deveria haver uma cobrança mais
eficaz ao executivo nesse assunto do lixo principalmente em sua linha, não sabendo das
outras localidades. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Continuação da fala da Vereadora

Greice Greiner da Silveira: Falando em trocar dias, disse existir o cronograma de datas, sendo
importante, então como disse o colega Antonio, não estava sendo seguido na comunidade
de Linha Fernandes o dia marcado, então as pessoas iam no dia marcado, colocar o lixo e
o caminhão não passa, assim os animais iam lá rasgar, mexer, fazer folia, citando que o
cronograma era bem importante e estava nas redes sociais para as pessoas verem, não
havendo cumprimento do mesmo, teriam que avisar a Secretária para para as devidas
providências e um outro assunto, nesse mesmo assunto conversado com a Secretária
Monica que se tratava da possibilidade de adquirir um contêiner para colocar em pontos
estratégicos  do centro do município, por exemplo em frente à igreja católica, pois se  tinha
uma grande concentração de lixo bem ali em frente a escadaria da igreja e o lixo ficava ali
e  os animais acabam rasgando e ficava feio na porta da igreja e ficava lixo no chão,  então
foi feita a solicitação para ela que fosse ver a possibilidade de adquirir um contêiner, para
se ter em alguns pontos do centro do município, para conservar esse lixo e ficar um pouco
mais apresentável. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas:

Reiterou as saudações feitas no início da sessão. Agradeceu aos colegas vereadores pela
aprovação do seu Pedido de Indicação tendo certeza que quando estivesse funcionando
iria trazer melhorias para as pessoas, facilitando esse trabalho do seu Pedido de Indicação
tendo certeza que seria ganho de todos juntos, quando  estivesse funcionando iria trazer
muitas melhorias para as pessoas facilitando esse trabalho, dizendo isso também pedia
apoio dos colegas vereadores para que no futuro conseguisse juntar forças entre os
vereadores, o  Prefeito municipal, a Vice e mais pessoas que quisessem engajar o pedido
de trazer um cartório que viesse para atender no município, sendo de suma importância
também para as pessoas que querem fazer um registro, um documento, várias situações
 que tem que se deslocar até outro município. Comentando que o município de Herveiras
graças a Deus, graças à administração que se tem, vinha crescendo dia após dia e tem
que se buscar esse tipo de coisa de volta para o município,  não podendo  achar que isso
não era importante, mas era de suma importância ter um atendimento nem que fosse de
15 em 15 dias no  município, mas as pessoas iriam saber que em tal dia iria ter um cartório
atendendo, podendo ir até o cartório assinar um documento, reconhecer firma dentro da
cidade Herveiras, pedindo também o apoio dos vereadores para que no futuro
conseguissem também fazer isso. Destacou  sobre o Projeto de Lei que já estava
tramitando o 039/E/25 que era um financiamento para aquisição de um britador móvel,
dizendo ser um sonho do Prefeito Nazário desde o início dos outros mandatos dele, onde o
Vereador sempre participou junto com o Prefeito Nazário, dando os parabéns a ele por ser
uma pessoa empenhada da maneira que ele era, dizendo sempre gostar de salientar o seu
respeito por cada Prefeito que passou  na cidade, mas o Prefeito Nazário  junto com a Vice
Carla, aonde também fez parte o Presidente da casa Antônio Vieira que foi Vice-Prefeito,



sabia muito bem desse anseio do Prefeito trazer uma inovação para cidade e acreditava
que isto se chamava gestão, não adiantando se ter o Badesul oferecendo dinheiro, se não
existe administração se não existisse dinheiro, não existisse transparência, se a Prefeitura
não tivesse condições de adquirir um financiamento visto que não adiantava a empresa
oferecer dinheiro, isso se chamava gestão pública e o Prefeito preocupado que lá na frente
não iria apertar lá na frente, para não apertar em outras contas, não iria tirar dinheiro de
outra Secretaria e trazer uma inovação dessa para o município, deixando seus parabéns
ao Prefeito Nazário e Vice-Prefeita Carla. Comentou que tiveram uma reunião antes da
presente sessão com eles, conversando sobre isso tendo o seu apoio no que pudesse
ajudar nesse sentido estaria sempre à disposição. O Vereador salientou que com seu
trabalho passa por vários municípios e na manhã do presente dia disse ter ficado trazendo
um carro da localidade Linha Boa Esperança, onde que as pessoas falam para se olhar e
ver a diferença quando se entra no município de Herveiras se tratando das estradas,
dizendo que no município não estavam todas feitas e deixava os parabéns ao ex-
Secretário Paulo da Costa, citando também que já havia sido Secretário de Obras e nunca
se conseguiu trabalhar em todas as estradas, fazer todas estradas, mas o município vinha
sendo exemplo nesse quesito, baseado em outras cidades, não devendo se preocupar
com os outros municípios e sim se preocupar com o de Herveiras para cada vez melhor
atender a  população, fazer a sua parte. O Vereador dizendo isso, deixou seu respeito ao
Secretário Gilmar Claas e trouxe uma cobrança de moradores da Linha Marcondes, aonde
o Vereador esteve prestando trabalho a um agricultor que  infelizmente se acidentou com
seu carro e junto com ele estava o seu Rogério, o Geison e o Vando proprietário do veículo
e  pediram para o Vereador uma roçada em Linha Marcondes, onde dava acesso ao
município de Sinimbu, por ser mais perto e o próprio Vereador poderia ter feito o trajeto,
mas não conseguiu por ser estar necessitando dessa roçada na localidade e ele como
Vereador devia fazer este pedido para casa, dizendo jamais ser uma crítica e sim queria
ajudar a administrar, queria ajudar a cada vez atender melhor a população e os
agricultores. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira: Iniciou sua fala, fazendo um breve comentário sobre a Moção ao  seu Adão Oliveira
da Silva, dizendo que Adão foi um cara que trabalhou na Prefeitura de Santa Cruz do Sul,
funcionário Prefeitura de Santa Cruz, da Prefeitura de Sinimbu e por último se aposentou
como funcionário público no município de Herveiras, citando que dele foi colega de
trabalho o Vereador Valdir por muitos anos e veio a falecer no final de semana, mas
deixava uma leva de amigos, não só em Linha Fernandes mas no  município de vez
deixava o seu carinho e respeito à família do Adão. Comentou sobre os ambulantes 15
dias atrás se não se enganava, esteve falando também que era um compromisso seu com
o CDL de Herveiras de cobrar do município essa questão  dos ambulantes, pois o colega
Valdir havia falado na semana passada, diante disso achou melhor colocar no papel, fazer
uma indicação  que chegasse no executivo, para que o executivo tomasse providências
realmente sobre essa questão dos ambulantes, aumentando a taxa, fazendo uma
fiscalização mais efetiva, fazer algo não para tocarem eles embora, pois o ambulante tem
o direito de trabalhar para que também pagasse o tributo que os comerciantes do
município pagam, para que eles tem as obrigações que os do município têm e dessa
maneira que ele fazia dessa maneira  teriam o direito de trabalhar  e também que tenham
produtos de qualidade como os comércios tem, sendo essa a cobrança que ele fazia e
achava que era a mesma que o Vereador Valdir vem fazendo. Agradeceu e encerrou sua



manifestação. IX –Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou
que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 16 de junho de 2025, às 19 horas, nas
dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após
aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


